



ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ - ΑΛΗΘΩΣ ΑΝΕΣΤΗ

Να μην ξεχάσω ... η Ενορία μου με καλεί.
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΙΝΗΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΕΩΣ
Έτος 5^ο Φύλλο 32 Κυριακή των Μυροφόρων 11 ΜΑΪΟΥ 2008
Υπεύθυνος: Πρεσβύτερος Σεραφεΐμ Δημητρίου, Αρχιμανδρίτης
Διγενή 20 & Αλ. Παναγούλη - τηλ. 210 9711 531 & 6977 707 404
Το φυλλάδιο μας ηλεκτρονικά. Ζητήστε το, από agmarinailioupolis@gmail.com

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΛΑΤΡΕΥΤΙΚΗ ΖΩΗ

Εφημέριος Εβδομάδος: Πρωτοπρεσβύτερος Εμμανουήλ Βασιλάκης

Πρόγραμμα ακολουθιών εβδομάδος

Χαιρετισμοί του Παναγίου τάφου

Σήμερα Κυριακή των Μυροφόρων 11 Μαΐου και ώρα 6:30 το απόγευμα θα ψαλλούν στο Ναό μας οι Χαιρετισμοί στον Πανάγιο Τάφο προ του Ιερού Κουβουκλίου του Επιταφίου.

Εσπερινός, καθημερινά στις 6:30 το απόγευμα.

Όρθρος, καθημερινά 7:30 το πρωί.

ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ από τις 7:30 το πρωί.

Σάββατο 17 Μαΐου, Ανδρονίκου & Ιουνίας, Αθανασίου Χριστιανουπόλεως

Κυριακή Παραλύτου, 18 Μαΐου, των Αθηναίων Αγίων

2 Θείες Λειτουργίες ----- και **Κάθε Κυριακή μέχρι τέλους Μαΐου**

Α' Θεία Λειτουργία 6:30-9:30π.μ. Ναός Αγ. Μαρίνης,

Β' Θεία Λειτουργία 9:45-11:00π.μ Παρεκκλήσι Αγ. Νεκταρίου.

Κάθε Τετάρτη

ΠΡΟΣΚΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ΕΝ ΤΩ ΝΑΩ ΙΕΡΩΝ ΛΕΙΨΑΝΩΝ 7:30 - 22:00

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΙΝΗΣ 6 ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ.

ΑΠΟΔΕΙΠΝΟ & ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΑΝΑΓΙΑΣ 9 ΤΟ ΒΡΑΔΥ

Κάθε Παρασκευή

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΑΓΙΟΥ ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ 6 ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ, στο παρεκκλήσι.

Επόμενες Αγρυπνίες: 3 Ιουνίου, Απόδοσις Πάσχα. 16 / 7, Αγ. Μαρίνης.

~~~~~  
**Ανάπαυσον κύριε...** προσευχόμαστε σήμερα για την ανάπαυση των ψυχών των αδελφών μας Χαριτίνης Φυγετάκη 10:15 π.μ & Θεοδώρου Αργύτη 10:45 π.μ.

Την 15<sup>η</sup> Μαΐου τ.έ. συμπληρώνονται 10 χρόνια από του θανάτου της Ζαχαρούλας Τάτση, ενορίτισσας μας στη ζωή, η οποία και από σεβασμό και αγάπη προς τον Άγιο Νεκτάριο, κληροδότησε εις μνήμη της θυγατέρας της Μαριάνθης, αλλά και του συζύγου της Νικολάου, την εντός των ορίων της Ενορίας και επί των οδών Σαρωνικού και Σολωμού, τριώροφη οικοδομή της. Το οίκημα αυτό, στην οδό Σαρωνικού 12 και Σολωμού 11 στο Χαλικιάκι, σήμερα είναι ο Βρεφονηπιακός Σταθμός της Ενορίας «Η ΑΓΙΑ ΜΑΡΙΝΑ».

Την Κυριακή 25<sup>η</sup> Μαΐου τ.έ., συμπληρώνονται 11 χρόνια από των εγκαινίων του αφιερωμένου στον Άγιο Νεκτάριο, Παρεκκλησίου του Ναού. Επιπλέον στις 16 Φεβρουαρίου τιμούμε στο Ναό μας με απόφαση του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Χριστοδούλου, την Παναγία την Οστρομπράμσκα, - φρουρός της πύλης - εικόνημα της οποίας αφιέρωσε στο Ναό μας στις 16.2.1997, ο σήμερα Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ. Σάββας. Επειδή η Ενορία μας είναι σήμερα ή βορειοανατολική πύλη της Ηλιουπόλεως αλλά και πύλη της Αρχιεπισκοπής από των μητροπόλεων Καισαριανής και Μεσογαίας, καθώς και για το ότι την αυτή ημέρα 16.2.2008 εισήλθε επισήμως ο Αρχιεπίσκοπος μας κ. Ιερώνυμος, δια της πύλης εις την αυλή των προβάτων Αυτού, αποφασίσαμε να αποκαταστήσουμε το από την πυρκαγιά καταστραφέν και επί της πλατείας του Ναού προσκυνητάρι, εις τιμή της Θεοτόκου της Φρουρού της πύλης.

**Με αφορμή τα παραπάνω και ομόφωνη απόφαση του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, οργανώθηκαν**

**για Κυριακή 25 Μαΐου, τιμητικές εκδηλώσεις ως παρακάτω και σε αυτές, προσκλήθηκε να παραστεί ο Αρχιεπίσκοπος μας.**

**Α.** 8:30 Όρθρος και Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στο παρεκκλήσι του Αγίου Νεκταρίου, επί τη αναμνήσει των Εγκαινίων του. Θα προηγηθεί η Θεία Λειτουργία από τις 6:30 στην Αγία Μαρίνα.

**Β.** 10:30 Μνημόσυνο των Μαριάνθης, Νικολάου και Ζαχαρούλας Τάτση.

**Γ.** 11: 30 Αναστάσιμη γιορτή λήξεως Κατηχητικών Σχολείων της Ενορίας.

**Δ.** 19:00 Θυρανοίξια του προκνηνταρίου της Παναγίας Οστρομπράμσκας.

**Ε.** 19:15 Αποκάλυψη τιμητικής πλάκας για μακαριστούς ευεργέτες Ναού.

**ΣΤ.** 19:30 Συνάντηση νεολαίας.

**Ζ.** 19:45 Εγκαίνια και παρουσίαση της ιστοσελίδας της Ενορίας.

**Προσκαλείστε όλοι να παραστείτε και να προσκαλέσετε και άλλους στις παραπάνω εκδηλώσεις.**

☞ Είμαι χρήσιμο χαρτί δώσε με και σε άλλον. ☞  
☞ Αν σου είμαι άχρηστο, μη με πετάξεις ανακύκλωσε με. ☞



**Χριστός Ανέστη.** Το είπαμε στην ανατολική Ακτή της Αμερικανικής Ηπείρου, στην πόλη Mar del Plata της Αργεντινής, ζώντας πρωτόγνωρες εμπειρίες και φέρνοντας το μήνυμα του Αναστάντος, σε ανθρώπους που όλη τους τη ζωή δεν έζησαν εκεί ποτέ, τις ακολουθίες της Μεγάλης Εβδομάδας.

52 χρόνια Ελληνική Κοινότητα στην Mar del Plata. 15 χρόνια Ναός του Αγίου Γεωργίου, αλλά ποτέ δεν βρέθηκε Ορθόδοξος Κληρικός κοντά τους τις μέρες αυτές του Πάθους του Θεανθρώπου και της Ανάστασης. Η αγωνία του τοπικού Επισκόπου Μητροπολίτου Μπουένος Άιρες κ. Ταρασίου, για το ποιμνίο του αλλά και το ιεραποστολικό φρόνημα του Αρχιεπισκόπου μας κ.κ. Ιερωνύμου έκανε το όνειρο των λίγων πια Ελλήνων πρώτης γενιάς της περιοχής πραγματικότητα. Έτσι ο Ισπανόφωνος Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος και



ελληνόφωνος ο υπογράφων, με την ευλογία του Μακαριωτάτου Ποιμενάρχη μας, δώσαμε την ευκαιρία στους εκεί ορθοδόξους να δείξουν στα παιδιά και τα εγγόνια τους, το πώς εκείνοι έζησαν το Πάσχα στις πατρογονικές εστίες του Ελληνισμού, στα μέρη της ελεύθερης Πατρίδας αλλά και στην Κωνσταντινούπολη και τα άλλα μέρη της Ανατολικής Θράκης και της Μ. Ασίας, την Αλεξάνδρεια και την Αίγυπτο.



Ο κόπος τους να χτίσουν Εκκλησία και κοινοτική αίθουσα έγινε τούτες τις μέρες χαρά, χάρις στον Μητροπολίτη κ. Τάρασιο, που παρά την έλλειψη κληρικών επένδυσε στην γνωριμία μας και μας πρότεινε να πάμε εκεί. Την οικονομική δυσκολία για την προσέλευση την ξεπεράσαμε. «Μην στεναχωριέστε Σεβασμιότατε θα καταβάλουμε προσωπικά τα εισιτήρια», δηλαδή «α είναι καλά οι πιστωτικές κάρτες», και έτσι και έγινε. Μα το γεγονός ευλογήθηκε από το Θεό, ο π. Χρυσόστομος επικοινωνήσε μαζί μας λίγο πριν την αναχώρηση «Πάτερ έρχεστε να πάμε Αργεντινή;» τον ρωτήσαμε. «Να είναι ευλογημένο».



Ελληνικά και Ισπανικά, Καστελιάνικα όπως τα λένε εκεί, οι ακολουθίες, Αγιά Πάθη, Μ.

Ώρες, Αποκαθήλωση, Ανάσταση και Θεία Λειτουργία, «να κοινωνήσετε όλοι τον Αναστάντα» ακούστηκε ο Λειτουργός και η χαρά σε κάθε «μεταλαμβάνει ο δούλος του Θεού» απεριόρατη. Ρυτιδιασμένα πρόσωπα, σκαμμένα από την ξενιτιά, την εργασία και αλλά και την οικονομική δυσπραγία της Λατινικής Αμερικής, αλλά και νεανικές μορφές με προσπάθεια απαγγελίας του ονόματος τους στα Ελληνικά για να κάνουν περήφανο τον παππού. Η εκκλησία του Άη Γιώργη στην Mar del Plata γεμάτη φώς λειτουργήθηκε και στην γιορτή της, για πρώτη φορά ανήμερα της μνήμης του, όπως πρώτη φορά είδε Επιτάφιο και πρώτη φορά Ανάσταση.



Χαρά με δάκρυα στα πρόσωπα όλων. Το ζήσαμε Πασχαλιάτικα στην Αφρική το 2002, στην Ασία το 2005 ας είναι Ευλογημένο το όνομά Του. Άξιζε τον κόπο και την θυσία, θα έρθουν και τα χρήματα σιγά-σιγά θα αποπληρωθεί το δάνειο, ευλογεί ο Θεός την κάθε Ιεραποστολική προσπάθεια, ας δούμε άλλωστε πως διέσωσε πριν λίγες μέρες τον Μητροπολίτη Κεντρώας Αφρικής Ιγνάτιο, από το φρικτό αεροπορικό δυστύχημα.



Πριν, από το Σάββατο του Λαζάρου βρεθήκαμε στην Κοινότητα του Αγίου Πνεύματος Οίνος, Κυριακή των Βαΐων, Νυμφίοι, Ευχέλαιο, Λειτουργία της Μ. Πέμπτης, περάσαμε από τον Καθεδρικό του Buenos Aires, ο Μητροπολίτης έκανε τον Νιπτήρα, νέα παιδιά γύρω του, η ακολουθία στα Ισπανικά για να καταλαβαίνουν, «την ευχή Σας Σεβασμιώτατε» και κατευθύναν στο αεροδρόμιο για Mar del Plata. Μετά «Σεβασμιώτατε παρακαλώ αν δεν υπάρχει άμεση ανάγκη αλλού» Κυριακή του Θωμά, άλλο κράτος Ουρουγουάη, Ναός Αγίου Νικολάου στην πρωτεύουσα Μοντεβιδέο, Ήταν χρέος τιμής στη μνήμη του προκατόχου μου Αρχιμανδρίτου Νεοφύτου Βαλατέλη, εκείνου που έφτασε πρώτος στην Κορέα για του Έλληνες Στρατιώτες στον εκεί πόλεμο. «Ήταν ο πρώτος μας παπάς εδώ στο Montevideo» 1952, «έτρεχε σπίτι σπίτι και έξω στην επαρχία» μνήμες όμορφες για τον αγαθό λειψίτη, από ανθρώπους που τους έλεγε τότε και για περίπου 10 χρόνια, **Αληθώς Ανέστη ο Κύριος.** Πρεσβύτερος Σεραφείμ.

